

Из опыта работы по реализации информационно–образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для VIII – XI классов государственного учреждения образования «Циринская средняя школа» Кореличского района Гродненской области

21 декабря 2023 года участники «Школы Активного Гражданина» Циринской средней школы обсудили тему «Родина моя Беларусь в лицах. Хранители прекрасного (о деятелях культуры и искусства)». В интерактивном диалоге принял ансамбль народной музыки и песни «Циринские музыки», который функционирует на базе Циринского дома культуры Кореличского района.

На этапе **ШАГ 1 «Мы узнаём»** акцентировано внимание учащихся на высказывании Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко: «Мы должны сделать всё для того, чтобы сберечь и приумножить наше культурное наследие, воспитать на нём новое поколение. Беларусь, безусловно, страна талантливых людей. У нас созданы условия для раскрытия, реализации творческого потенциала».

С помощью интерактивной викторины учащиеся актуализировали знания о культуре и искусстве Республики Беларусь. Ребята углубили свои знания о музейных сокровищницах Беларуси, о значимых объектах Республики Беларусь, включённых в Список всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО, о республиканской акции «Культурная столица Беларуси», о традиции чествования выдающихся заслуженных граждан нашей республики, которые внесли значительный вклад в развитие духовной сферы нашего общества. Также узнали, центром каких международных театральных, музыкальных и кинофестивалей является Беларусь. Учащиеся познакомились с деятелями культуры и искусства Республики Беларусь.



На этапе **ШАГ 2** ребята активно включились в диалог с «гордостью» нашего агрогородка – коллективом «Циринские музыки». Гости мероприятия рассказали ребятам о том, как начинался их путь к творчеству. Зародился коллектив в 1985 году как ансамбль самодеятельности «Світанак». В роли музыкальных инструментов выступали – предметы быта (коса, ложки, стиральная доска и др.). С 1995 года по инициативе районного отдела культуры переименовались и стали называться «Циринские музыки». «Циринские музыки» являются участниками различных культурных мероприятий не только в своем агрогородке, но и выступают на районном,

областном и республиканском уровнях. Имеют различные награды. В сентябре 2019 года вместе с командой районной газеты «Полымя», большой и дружной кореличской делегацией навестили город с 765-летней историей Слоним на XXVI День белорусской письменности. В этом году ансамбль принял участие в записи программ на белорусском телевидении «Белые росы» и «Народный ГОСТ».



В ходе диалога гости охотно отвечали на подготовленные учащимися вопросы. В завершение встречи вместе с учащимися спели белорусскую народную песню «Касіў Ясь канюшыну».

В ходе реализации *ШАГа 3 «Мы действуем»* подвели итоги встречи. Ребята отметили, что тема разговора актуальна, способствовала углублению их знаний о деятелях культуры и искусства. Жизненные примеры известных людей – один из факторов влияния на становление личности, формирование приоритетов и ценностей. Решили подготовить страницу виртуального альбома о народном коллективе «Циринские музыки», организовать культпоход в Циринский СДК на концерт ансамбля.

Традиционно ребята сфотографировались с гостями на память.



Козлова Татьяна Владимровна,
классный руководитель VIII класса
ГУО «Циринская средняя школа»
Кореличского района Гродненской области

